
 

 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 
 

INTERROGAZIONE n. 999 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno 
                                               Ordinaria a risposta orale in Aula   BOX | 
                                               Ordinaria a risposta orale in Commissione           BOX | 
                                               Ordinaria a risposta scritta   BOX | 
                                               Indifferibile e urgente in Aula   BOX | 
                                               Indifferibile e urgente in Commissione   BOX | 
 

 
Oggetto: Attuazione dell’articolo 5 della l.r. 5/2018 

 
 

PREMESSO CHE 
- la legge regionale 19 giugno 2018, n. 5, recante “Tutela della fauna e gestione faunistico-
venatoria”, rappresenta il principale riferimento normativo regionale per la tutela della fauna 
selvatica e la regolazione delle attività connesse alla gestione faunistico-venatoria; 
- l’articolo 5 della suddetta legge prevede che la Regione provveda all’adozione di specifici 
regolamenti attuativi, finalizzati a dare piena attuazione alle disposizioni contenute nella legge e a 
disciplinare in modo puntuale diversi ambiti della gestione faunistica; 
 

RILEVATO CHE 
- nel corso degli anni successivi all’entrata in vigore della legge regionale sono stati adottati alcuni 
dei regolamenti attuativi previsti dall’articolo 5, contribuendo a rendere pienamente operative 
diverse disposizioni della normativa regionale; 
- tuttavia, da una ricognizione dello stato di attuazione della legge sembrerebbe che non tutti i 
regolamenti previsti dal citato articolo risultino ad oggi adottati; 
 

CONSIDERATO IN PARTICOLARE CHE 
- tra i regolamenti attuativi previsti dall’articolo 5, comma 1, della l.r. 5/2018 figura anche quello di 
cui alla lettera l), relativo alla disciplina dell’allevamento della fauna selvatica; 
- tale regolamento potrebbe contribuire a fornire un quadro regolatorio più organico e uniforme per 
le attività connesse all’allevamento della fauna selvatica sul territorio regionale; 
- l’adozione dei regolamenti attuativi previsti dall’articolo 5 avviene previo parere vincolante della 
Commissione consiliare competente, nell’ottica di una piena collaborazione istituzionale tra Giunta 
e Consiglio regionale; 
 
 
 
 

 
SI INTERROGA 



 

la Giunta regionale e l’Assessore competente 
.  
- per sapere se quanto riportato in premessa corrisponda al vero; 
- se la Giunta regionale intenda valutare l’opportunità di procedere alla predisposizione del 
regolamento relativo all’allevamento della fauna selvatica, previsto dalla citata disposizione, ed 
eventualmente con quali tempistiche. 
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